פתרון תרגיל 3
שאלה 1
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 משתנים
2. אין הגבלה על מספר המשוואות
3. אינסוף
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כן. למשל למערכת בת משוואה אחת 
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1. נתון ש-
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 הוא פתרון של המערכת 
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, ולכן מתקיים 
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. נכפול את כל השוויונות בסקלר 
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. אולם פירושם של השיוויונות הללו הוא שה-
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 פותרת את המערכת.
2. יהיו 
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 שני פתרונות של המערכת הנתונה ולכן מתקיימים השוויונות: 
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. נחבר את שתי המערכות ונקבל: 
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כלומר, ה-
[image: image15.wmf]n

-יה 
[image: image16.wmf](

)

11

,...,

nn

cd

gdgd

+=++

 פותרת את המערכת.
3. אם 
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 הם פתרונות של המערכת אזי 
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 הם גם פתרונות על פי א'. אבל אז, על פי ב', גם 
[image: image19.wmf]12

cd

ll

+

 הוא פתרון של המערכת.
4. התכונות הללו הן נחלתן של המערכות ההומוגניות. על מנת להראות שאינן מתקיימות במערכות לא הומוגניות, מספיק להביא דוגמא נגדית:
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 אינו פתרון של משואה זו.

שאלה 4
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הסבר: דומה לחלוטין להוכחת הופכי בשדה 
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 נקבל עפ"י עקרון שובך היונים שקיימים  
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    אם נצמצם את המשוואה הראשונה ב-2 (למה זה מותר?) נקבל  
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  נבצע את הפעולות הבאות : 
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   קל לראות שלמערכת אין פתרון מעל 
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(אגב, למערכת גם אין פתרון מעל הממשיים).
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אינסוף פתרונות: 
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 או אם נחליף את השורות השנייה והשלישית לקבלת צורה מדורגת  
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  וברור שישנם אינסוף פתרונות. המשתנה החופשי הוא 
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